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Verslag van een reis naar het 
Mnster- en Osnabriickerland 
op 24 en 25 juni 1995 
Annie van der Linden, Bijenhoudersvereniging 
`St. Ambrosius Sorneren/Boekel e.o. 

Het jaarlijkse uitstapje ging dit keer naar het Mtinster- en 
Osnabrtickerland. Een grote verscheidenheid aan 
drachtplanten is hier te bewonderen, 
Eén van de aktiviteiten was een bezoek aan de All-Wetter-
Zoo in MOnster met zijn tweeduizend dieren in 400 
soorten uit alle delen van de wereld. Hier bevindt zich ook 
een Wildbienenstand, waarin niet alleen het leven van 
honingbijen, maar ook dat van de wilde en solitaire bijen, 
hommels, wespen en andere inseckten is te zien. Op een 
voor iedereen begrijpelijke wijze wordt hier door middel 
van borden met foto's en teksten duidelijk gemaakt hoe 
onze bijen en andere insekten leven. 
De grote promotor hiervan is Dr. W. MUhlen, professor 
aan de Universiteit van Mhnster en ook bekend van het 
blad 'Bienen', waarin regelmatig artikelen van hem staan. 
Op de tweede dag brachten wij een beZOek aan collega-
lmkerverein 'Bieren'. Hun bijenstand is gelegen in 
126dinghausen. Hun `Lehrbienenstand' ligt in de bossen in 
een prachtig natuurgebied. De vereniging ontvangt er zo'n 
vijftig groepen per jaar voor een excursie of een bezoek. 
Van de overheid ontvangt 'Bieren' hiervoor subsidie. 
Enkele imkers vertelden enthousiast hoe ze imkeren en 
over de door hun gebruikte materialen. Diverse contacten 
werden gelegd en adressen uitgewisseld. Namens onze 
twee verenigingen werd een herinneringstegeltje aan-
geboden en voor onze imkers en hun aanhang was er een 
glaasje 'Met'. 
Het aanspreekpunt is: `linkerverein Bieren', 
Herr E. Inirtner, Waghorsterstrak 39, 32289 
Reldinghausen, telefoon 05746-369. 
Volgend jaar hopen we weer een trip te kunnen maken. 

Verslag Drachtplantenoverleg 
J. Beekman 
Het overleg vond plaats op 4 september jl. op de 
Ambrosiushoeve te Hilvarenbeek. Aanwezig 33 vereni-
gingen (59 personen), afwezig met kennisgeving: Bavel. 
Inleiders waren Cees Havermans, Cees Roeien en 
Christ Smeekens. 

Opening/rondleiding: 
De heer C. Hen ei mans verwelkomt de aanwezigen. 
Ondanks de regen. die niet gepland was, werd begonnen 
met de rondleiding door het arboretum. 
Zoals altijd was het een aangenaam gebeuren met een 
enthousiaste verteller en kenner van de planten. 
Halverwege de rondleiding lieten de deelnemers zich de 
koffie goed smaken. voortreffelijk verzorgd door één van 
de Vrienden van Ambrosiushoeve, de heer J. Versteeg. 

De huidige stand van zaken rond de financiële situatie 
van de Ambrosiushoeve: 
De heer Roeien gaf een overzicht van de financiële 
situatie waarin de Ambrosiushoeve verkeert i.v.m. 
bezuinigingen van de overheid. Tot en met 1995 werd 
75% door de OVerheid en 25 door het bedrijfsleven 
bijgedragen, waaronder de bijenhouderij worden 
gefinancierd. Voor 1996 is deze verhouding 50%-50(T-
geworden. Een extra bezuiniging van f50.000.- die 
opgelegd vv as voor 1996 is, nadat de betrokkenen deze 
extra heininiging aangevochten hebben. voor deze 
kabinetsperiode van de baan. In de praktijk betekent het 
wel dat de afdracht door de bijenhouderij, voor onderzoek 
e.d. op de Ambrosiushoeve, in 1996 (.10,- per imker zal 
bedragen. 

De Bedrijfsraad heeft na een gedegen onderzoek en na 
overleg met de Besturen van de inikersorganisaties 
besloten dat de Ambrosiushoeve moet blijven bestaan en 
dat de verhoging van de afdracht alleszins verantwoord is. 
Voor de Bond van Bijenhouders NCB betekent dit dat 
voor 1996 een deel van deze verhoging uit de z.g. 
suikerreserve betaald zal worden. E.e.a. heeft nog wel de 
goedkeuring nodig van de algemene vergadering. In de 
algemene vergadering van 1 april 1995 is al dbor de leden 
toestemming verleend om de afdracht die ƒ5,- groot is, en 
voor de helft uit de suiketreserve werd betaald, voor het 
jaar 1996 geheel voor rekening van de leden te laten 
komen. De heer Roeien pleitte er voor dat de aanwezigen 
de boodschap, zoals die nu door hem werd aangegeven, 
over te brengen aan de leden van de aangesloten 
verenigingen. De Ambrosiushoeve moeten we behouden! 
Een voortreffelijk onderzoekstation voor de imkerij. 

Bestuivingsregeling 1995/1996 
Na de inleiding door de heer Havermans over de huidige 
regeling en gezien de ontwikkelingen m.b.t. de bestuiving 
van gewassen , besloot de vergadering om geen prijs-
verhogingen te vragen voor de verhuur van bijenvolken in 
1996. Dus de prijs aanhouden zoals die voor 1994/1995 
overeengekomen was. 
Zoals ze vermeld staan in de bestuivingsregeling 1995, 
zijn echter wel de minimumprijzen. I.v.m. het registreren 
van de bijenvolken m.b.t. Amerikaans vuilbroed is de 
vervoerder wel verplicht om kenbaar te maken waar de 
bijen heengaan. 
Natuurlijk is weer aan de orde geweest dat er imkers zijn 
die bijen wegzetten zonder een vergoeding te vragen. Zo 
moet het niet! De imkers zijn namelijk ook verplicht om 
de kwaliteit te leveren, zoals omschreven in de 
bestuivingsregeling. Bij het voor niks 'wegzetten' is de 
kwaliteit van de bijenvolken niet aan de orde en kan de 
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Braaklegregeling 
De subsidie is voor een groot deel door de overheid 

318 ingetrokken. Om percelen in te zaaien als drachtveld voor 
insekten, wordt een speciaal zaadmengsel gebruikt. De 
boer wil dit zaadmengsel echter niet omdat er planten 
tussen zitten die de aaltjespopulatie in de grond verhogen, 
aldus de heer Smeekens. 

Rondvraag 
De vraag werd gesteld of crambe (zeekool) een goede 
vervanger is voor koolzaad? De heer Havermans ant-
woordde dat het gewas tegenvalt en het niet datgene 
opgebracht heeft wat men er van verwachtte, zeker ook 
niet voor de olie-industrie. 
Komt in Nederland de hennepteelt op gang? Hennep zou 
geteeld worden om o.a. aaltjes in de grond te bestrijden. 
Men kan hetzelfde bereiken met afrikaantjes (een goede 
stuifmeelleverancier). Volgens de heer Havermans 
leveren alleen de mannelijke planten stuifmeel en deze 
zijn meestal niet geliefd. Boomkwekers kunnen ook 
aaltjes bestrijden met afrikaantjes. 

fruit- of groenteteler geen verhaal halen als er slecht 
materiaal geleverd wordt. 

Op de Algemene Ledenvergadering van 23 maart 1996 
zijn de volgende HB-leden statutair aftredend: 
D. Vunderink. voorzitter, F.G.A. Janssen. lid en 
H.J.J. v.d. Broek. lid. Zij stellen zich alle drie herkiesbaar. 
Tegenkandidaten voor één van deze drie functies kunnen 
tot en met 31 december 1995 hun sollicitatie richten aan: 
VBBN, t.a.v. het Hoofdbestuur, Postbus 90, 6720 AB 
Wageningen. 
Alle sollicitanten worden opgeroepen voor een gesprek 
met de sollicitatiecommissie. 

Vacatures Hoofdbestuur VBBN 

vereniging. 

Het Arboretum Ambrosiushoeve ziet er goed onder-
houden uit aldus dhr. Van Tongeren vereniging Aalst/ 
Waalre. het is een compliment waard. De tuin/arboretum 
is voor iedereen toegankelijk echter met in achtneming 
van de openingsuren. Men moet zich wel melden op het 
kantoor. Voor groepen met een rondleider wordt een 
vergoeding gevraagd, wel van te voren aanmelden. 

Sluiting 
Door de heer Havermans werd nog eens benadrukt dat de 
mensen die aanwezig zijn, de verkregen informatie zoveel 
mogelijk dienen uit te dragen naar de leden van hun 

Ledenwerving VBBN 
Heyta v.d. Reijden-Rynja 
Vorig jaar zijn wij gestart met het uitdelen van 
kennismakingspakketten aan belangstellenden en nieuwe 
leden. Wij willen deze actie graag voortzetten. Voor 
subverenigingen ligt een informatiepakket 'Leden-
werving' klaar, met daarin tips hoe men een drie-daagse 
kennismakingscursus kan opzetten, hoe de pers benaderd 
kan worden en hoe men de leden aan zich kan binden. 
Ook kunnen er aanmeldingsformulieren besteld worden 
op naam van de subvereniging en is er een ledenwervings-
folder die eventueel met gegevens van de eigen subvereniging 
kan worden aangevuld. 
Geslaagde cursisten van een beginners- of gevorderden-
cursus krijgen als welkomstcadeautje drie maanden Bijen 
gratis: als zij zich nu aanmelden en lid worden per 
1 januari 1996 dan krijgen zij alsnog het oktober-, novem-
ber- en decembernummer van Bijen toegestuurd. 
De subverenigingen die de meeste nieuwe leden hebben 
bijgeschreven krijgen een presentje tijdens de eerst-
komende Algemene Ledenvergadering. Het gaat hierbij 
wel om nettogroei. dus vijf nieuwe leden en tien eraf telt 
niet! 
Bij een totale groei van zeven leden krijgt de subvereniging 
f50; bij een totale groei van tien leden is dat ƒ100. De 
relatief meest gegroeide subvereniging krijgt een 6-ramer 
cadeau en de subvereniging met de meeste nieuwe leden 
een 10-ramer. 'Relatief meest gegroeid' wil zeggen dat 
een subvereniging die van tien naar twaalf leden gaat het 
beter heeft gedaan dan een subvereniging die van 100 
naar 119 leden is gegaan (resp. 20% en 19 %). Op die 
manier hebben ook de 'kleintjes' een kans om in de 
prijzen te vallen. 
In de Nieuwsbrief worden regelmatig tips gegeven voor 
activiteiten op het gebied van ledenwerving. Heeft u een 
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